
السنة الدراسية رقم المادة رقم الباب رقم السؤال نوع السؤال السؤال

14 20220313 1 1 3
عرف النظرية الأجتماعية في علم الإجتماع ؟

14 20220313 1 2 3 ؟(الفقر/البطالة )ما هي طبيعة العلاقة بين الظاهرتين أو المتغيرين 

14 20220313 1 3 3
نظرية /أ:-وضح كيف تفسر النظرية الاجتماعية التالية في علم الاجتماع أحداث المجتمع

الانتشارالثقافي

14 20220313 1 4 3
نظرية /ب:-وضح كيف تفسر النظرية الاجتماعية التالية في علم الاجتماع أحداث المجتمع

التنوع الاجتماعي والثقافي

14 20220313 1 5 3
نظرية /ج: وضح كيف تفسر النظرية الاجتماعية التالية في علم الاجتماع أحداث المجتمع

الإعلان والافعال

14 20220313 1 6 3
نظرية /د: وضح كيف تفسر النظرية الاجتماعية التالية في علم الاجتماع أحداث المجتمع

مابعد الحداثة

14 20220313 1 7 3
لعلاقة بين ...............وقانون أو.............النظرية الاجتماعية هي : أكمل العبارات الأتي

.أو أكثر..........

14 20220313 1 8
.........الي المنهج .........تطور المنهج في علم الاجتماع من المنهج : أكمل العبارات الأتي

14 20220313 1 9 4 .يهتم بتتبع نمو وتطوير الظاهرة الاجتماعية ........المنهج : أكمل العبارات الأتي

14 20220313 1 10 4
ينطلق من قوانين او احكام عامة يستنبط منها تفسيرات ......المنهج : أكمل العبارات الأتي

.وخلاصات علمية تفسر الظاهرة الاجتماعية 

14 20220313 1 11
المنهج العلمى الاستقراى الوضعى لايدرس سلوك الانسان :  أكمل العبارات الأتي

................وانما يدرس ........

14 20220313 1 12 4
محددة ........او .........يحتاج البحث العلمى الى الإنطلاق من : أكمل العبارات الأتي

.للمجتمع او الظاهرة 

14 20220313 1 13 ................. المناهج في اساليب وطرق دراستها وبحثها للظواهر الأجتماعية.

14 20220313 1 14 4

أذكر أهم فوائد النظرية ؟

14 20220313 1 15 4

استعرض أهم خطوات منهج البحث العلمى؟

14 20220313 1 16
أو .................يقوم الباحث بتحليل وتصنيف البيانات والمعلومات حسب 

.......................

14 20220313 1 17 4 .............او .........او ............قد تكون نتائج البحث في صورة 

14 20220313 1 18
او ..............مبدئية تبحث عن إجابات .............فروض الدراسة او أسئلة البحث هي 

..................

الأسئلة



14 20220313 1 19 4 .تفسرأحداث المجتمع بما وراء الطبيعة ..................النظرية 

14 20220313 1 20 3 .تفسر المجتمع بالتوازى والتكامل بين مؤسسساته وانظمته.......النظرية 

14 20220313 1 21 3

.....................النظرية التى تفسر احداث المتجمع بفكرة اومثال مجرد هى النظرية 

14 20220313 1 22 .تفسر المجتمع طبقا لمراحل زمنية متتالية ............النظرية 

14 20220313 1 23 4 .تفسر المجتمع من خلال تصارع وتناقض طبقاتة الاجتماعية ................نظرية 

14 20220313 1 24 4

اذكر بالترتيب الخطوات المنهجية للبحث العلمى فى علم الاجتماع ؟

14 20220313 1 25 4

لخص في نقاط محددة العلاقة بين النظرية والمنهج في علم الاجتماع ؟

14 20220313 1 26
الذى يمكن استخدامه ...............تتمثل العلاقة بين النظرية والمنهج في إختيار 

.في البحث العلمى .............و

14 20220313 1 27 4

اذا كانت النظرية الاجتماعية تنطلق من رؤية المجتمع ككائن او هيكل يتكون من اجزاء او 

وحدات تؤدى وظيفتها في إطار الهيكل الاجتماعي العام فإن المنهج المناسب لهدة الرؤية هو 

...................او المنهج ..............منهج 

14 20220313 1 28 4 .....................إذا كنا نستند الي النظرية التطورية في بحثنا الإجتماعي فلا بد من إختيار المنهج 

14 20220313 1 29 4 .أى علم ..............و..............تعد النظرية من أهم 

14 20220313 1 30 4 .......................و.................تسعى النظرية كعلم لمعرفة وإكتشاف ماهو 

14 20220313 1 31 4

اذا قرر الباحث دراسة المشكلة عن طريق المنهج الإستقرارئ الواقعى فأنه يجب عليه أن 

ووضعها في .............................و........................يجمع أكبر عدد من 

....................و.................

14 20220313 1 32 3 .مراحل البحث..............تفسير وتحليل البيانات والوصول الي النتائج هي 

14 20220313 1 33 3
إذا قرر الباحث دراسة مشكلة عن طريق المنهج التأملى الاستنباطى فإنه يفسر المشكلة من 

لنفس المشكلة.............خلال 

14 20220313 1 34 4 .......................او................اختيار المنهج العلمى المناسب للدراسة يحدده 



14 20220313 1 35 4

أذكر أهم الأسباب التي جعلت التخطيط من أهم الوسائل التى يؤخد بها لتحقيق الأهداف 

المرغوبة ؟

14 20220313 1 36 4

أعرض أهم خصائص التخطيط ؟

14 20220313 1 37 4

عدد أهم مميزات المستوى القومى للتخطيط؟

14 20220313 1 38 4 المتاحة في المجتمع ................و.............تتم بالأستخدام السليم والمتوازن ل...............التخطيط هو عملية تغير اجتماعى :أكمل

14 20220313 1 39 4 ..............وحسن ...............يتضمن التخطيط اتخاد :أكمل 

14 20220313 1 40 4 .او إستجابة لحالة واقعة...........ومترابطةوليست ..............التخطيط عملية :اكمل

14 20220313 1 41 4 ....................التخطيط الذى يهتم بإعادة بناء النظام الإجتماعي ليؤدى وظائفه هو تخطيط: اكمل

14 20220313 1 42 4 ..................إعداد خطة يتطلب تنفيذها فترة زمنية طويلة الآجل مثل :اكمل 

14 20220313 2 43 ........................تعرف الخطة التى تقوم على أساس مرحلى ومتوسط الآجل ب: اكمل

14

20220313 2 44 3

ماهي أسباب أختيار المستوى الأقليمي للتخطيط من قبل المختصين ؟

14

20220313 2 45 4

اذكر اهم مميزات المستوى الأقليمي للتخطيط ؟

14

20220313 2 46 3

وضحها؟.ينقسم التخطيط الي عدة ميادين 



14

20220313 2 47

أذكر اهم متطلبات مرحلة الدراسة لإعداد ووضع الخطة ؟

14

20220313 2 48 3

ماهي أهم الإجراءات التي تسهم في نجاح مرحلة تنفيذ الخطة ؟

14 20220313 2 49 4 ...............وعدم ..............يقوم التخطيط الرأسمالى على مبدأ:اكمل 

14 20220313 2 50 4 .............التخطيط الذى تحاول من خلاله الدولة تصحيح بعض الأخطاء في التخطيط الإقتصادى القومى هو :اكمل

14 20220313 2 51 4 .....................التخطيط الذى يسعى الي النهوض ببعض الصناعات الهامة لتطوير الإقتصاد القومى هو :اكمل

14 20220313 2 52 4 ...................و تخطيط .................ينقسم التخطيط من حيث الشمول الي تخطيط :اكمل

14 20220313 2 53 4 ..................وتخطيط ..................ينقسم التخطيط من حيث الإستمرارية وطريقة بناءه الي تخطيط :اكمل 

14

20220313 2

54 3 أذكر أهم شروط نجاح عملية التخطيط ؟

14 20220313 2 55 3 ماهي طبيعة العلاقة بين التخطيط والتنمية ؟

14

20220313 2

56 3 ماهي متطلبات الخطة الإنمائية لتعليم أفراد المجتمع القراءة والكتابة والقضاء على الأمية ؟

14

20220313 2

57 3 أذكرها ؟.هناك عدة مبادئ تسهم في نجاح عملية التنمية 

14 20220313 2 58 3 علل لما يأتي تولى الكتير من المجتمعات أهمية كبرى لتخطيط ؟

14 20220313 2 59 3 عملية تقويم الخطة عملية مستمرة تبدأمع مرحلة متابعة تنفيذ الخطة ؟:علل

14 20220313 2 60 يجب أن تكون بديل الخطة على قدر من المناسبة الزمنية والمالية والملاءمة المكانية والتنموية ؟

14 20220313 2 61 3 يمكن ان يكون التخطيط طارئا ؟

14 20220313 2 62 التخطيط الاجتماعي يهتم بدراسة العلاقات الاجتماعية ؟

14 20220313 2 63 3 مامعنى أن يكون التخطيط إداريا ؟

14 20220313 2 64 3 متى يكون التخطيط لعلاج المشكلة ما؟

14

20220313 2 65 4

أعرض أهم خصائص التخطيط ؟



14

20220313 2 66 4

أذكر أهم الصعوبات الثقافية التى تواجه عملية التنمية في البلدان النامية ؟

14 20220313 2 67 4 ............و............و...........تعتبر العملية التخطيطية من العمليات الصعبة والتى تحتاج الى :اكمل

14
20220313 2 68 4

وتقدير ............يمكن وضع إطار تفصيلى دقيق للخطة من خلال تحديد :اكمل

.لتنفيدها ..............و.............

14 20220313 2 69 4 .........................خطة التنمية التى تشمل كل قطاعات المجتمع وجميع الاقاليم الجغرافيا في المجتمع تسمى بالخطة :اكمل

14 20220313 2 70 4 هي الخطة التى توضع لتنمية جزء محدد من أراضى المجتمع ............خطة :اكمل

14 20220313 2 71 4 ................تنمية منطقة محددة من إقليم او بلدية يتطلب تنفيد خطة :اكمل

14 20220313 2 72 3 .................و...........ضعف وعى المواطن بالتخطيط وأهمية وعدم كفاءة اجهزئه الفنية هو مايعرف بالصعوبات :اكمل

14

20220313 2

73 3 أذكر أهم صعوبات ومعوقات الخطط التنموية؟

14

20220313

2 74 3 أذكرها ؟.للتخطيط نتائج وفوائده عديدة للتنمية 

14 20220313 3 75 4 ...........العالم الذى اكد أن عملية وضع التعريفات وتحديدها لاتتضح إلامن خلال استخدامها هو :اكمل

14 20220313 3 76 4 .أكد أن التغير الإجتماعى هو مجموعة الإختلافات التى تحدث داخل التنظيم ............العالم :اكمل

14 20220313 3 77 .التغير الإجتماعى بأنه تغير يحدث في البناء الإجتماعى متضمنا التغيرات فى حجم المجتمع وفى النظم والعلاقات الإجتماعية ..............يعرف :اكمل

14 20220313 3 78 4 .............و............و............يتطلب التغير في ميدان الحياة الإجتماعية عاملا أساسيآ وهو ضرورة وجود :اكمل

14 20220313 3 79 4 على السواء .................و..............يشمل التغير الإجتماعى البيئة :اكمل

14

20220313 3

80 أذكرها؟.يترتب على التغير في نظام الملكية من الملكية الخاصة الى الملكية العامة في المجتمع الإشتراكى عدة تغيرات 3

14 20220313 3 81 3 ماهو الأساس الذى تقوم عليه وجهة نظر أنصار التغير التقدمى الأرتقائى؟

14 20220313 3 82 وضح ذلك؟...يرى أنصار التغير الدائرى أن المجتمع يمر فى تطوره بنفس المراحل التى يمربها الانسان في نموه 3

14 20220313 3 83 3 ما المقصود بالتغير المختلط أو المتذبب ؟

14
20220313 3

84 3 لاتزال مشكلة تحديد المفاهيم من أهم الصعوبات التى تواجه المهتمين بعلم الإجتماع ؟:علل 

14 20220313 3 85 3 .اى تغير يحدث في الظاهرة الإجتماعية يؤدى الى سلسلة من التغيرات الفرعية في مختلف جوانب الحياة وبدرجات متفاوتة :علل

14
20220313 3 86

3
يعتبر تحديد مفهوم عملية التغير الإجتماعى من المواضيع الصعبة ؟:علل

14 20220313 3 87 3 تعتبر العوامل الجغرافيا من أهم العوامل التى تحدث التغير الإجتماعي ؟:علل



14 20220313 3 88 3 أذكر أهم عوامل التغير الإجتماعى ؟

14 20220313 3 89 3 ماالمقصود بتزواج الثقافات ؟

14 20220313

3 90

3

وضح ذلك؟.تؤثر العوامل الإقتصادية في عمليات التغير الإجتماعي بصورة مباشرة وغير مباشرة 

14 20220313 3 91 4 ..................يعد التغير في النسق القيمى نوعا من التغير :اكمل

14 20220313 3 92 4 ................و...............و...........و............يترتب على التغير في القيم الإجتماعية أنماط وأشكال من :اكمل

14 20220313 3 93 4 .............سميت المرحلة الأولى من التغير التراجعى ب:اكمل 

14 20220313 3 94 4 ................يرجع أنصار التغير الخطى المستقيم سبب تخلف المجتمع واصابته بالتأخير والانحلال هو :اكمل

14 20220313 3 95 3 وضح ذلك ؟.للعوامل التكنولوجية دور مهم في عملية التغير والتطور الذى يحدث في المجتمعات الحديثة 

14 20220313 3 96 3 إشرح بإختصار مستويات التغير الإجتماعى ؟

14 20220313 3 97 3 أذكر اهم معوقات التغير الإجتماعي ؟

14 20220313 3 98 4 ......................من أبرز علماء الإتجاه الدائرى في التغير هو :اكمل

14 20220313 3 99 4 ..................من أبرز علماء إتجاه التغير المختلط أو المتذبدب هو :اكمل

14 20220313 3 100 4 .................للتغير في نسبة الوفيات والمواليد أثر ظاهر في تغيير :اكمل

14 20220313 3 101 4 هي مجموعة الأفكار والنظريات والعلوم والعقائد والنسق الأيدلوجى التى تؤثر في عمليات التغير الأجتماعى :......................اكمل

14 20220313 3 102 3 .صعوبة التطور والتجديد في العناصر غير المادية للثقافة : علل

14 20220313 3 103 3 .حدوث الهوة الثقافية في بعض المجتمعات :علل

14 20220313

3

104 3 .عدم الاستقرارالسياسى من معوقات التغير :علل

14 20220313 3 105 3 .قد لاينتج عن التغير الإجتماعى تقدما إجتماعيا :علل

14 20220313 3 106 3 .يصعب وضع معايير تابتة لقياس درجة تقدم المجتمع :علل

14 20220313 3 107 3  التقدم الإجتماعى؟Humeكيف عرف هوم 



14 20220313 3 108 3 أذكر أهم المعايير لقياس درجة التقدم الإجتماعى ؟

14 20220313 3 109 3 وضح أثر التغير الإجتماعى في الجانبين المادى وغير المادى للثقافة ؟

14 20220313 3 110 4 .للانماط الثقافية ............هى إستيعاب العناصر الثقافية الجديدة داخل مكونات الثقافة في المجتمعات المستقبلية لها وما ينتج عنها من تعديل أو :....................اكمل

14 20220313 3 111 4 .يمثل الاتجاه الإيجابى للتغير الأجتماعى :............................اكمل

14 20220313 3 112 4 .يمثل الإتجاه السلبى للتغير الإجتماعى:................................اكمل

14 20220313 3 113 4 .للثقافة .............للثقافة بينما من الصعب الاستجابة لاحداث التغير فى العناصر .................من السهل الاستجابة لإحداث التغير في العناصر :اكمل

14 20220313 4 114 3 عرف المشكلات الإجتماعية ؟

14 20220313 4 115 وضحها ؟.صنف أكثر المشكلات الإجتماعية المتكررة التى تواجه اى مجتمع الي ثلاث مجموعات أساسية 3

14 20220313 4 116 3 أذكر أهم خصائص المشكلات الاجتماعية ؟

14 20220313 4 117 4 .بينهم .......و........و........بين الناس ،وإختلاف المستويات .......تأتى المشكلات الأجتماعية في أى مجتمع من المجتمعات نتيجة :اكمل

14 20220313 4 118 4 .................يؤكد علماء الإجتماع أن المشكلات الإجتماعية ترتبط ارتباطا وثيقآ ب:اكمل 

14 20220313 4 119 4 ................تسمى المشكلات التى ترتبط بتركز الخدمات في مناطق معينة دون أخرى بسبب عدم العدالة في توزيع الخدمات بين المناطق ب:اكمل 

14 20220313 4 120 4 ...................كلما زاد إدراك الناس للمشكلة كلما أدى ذلك الى زيادة :اكمل 

14 20220313 4 121 4 ................على وثيرة واحدة من حيث قدرتها على ............تتصف المشكلة الإجتماعية بعدم : اكمل

14 20220313 4 122 3 أعرض أهم أسباب المشكلات الإجتماعية ؟



14 20220313 4 123 3 كيف يمكن تجنب التناقض  بين متطلبات المجتمع وأدوار الأفراد؟

14 20220313 متى تعجز النظم الأجتماعية عن إستيعاب التغيرات الجديدة ؟

14 20220313 4 124 3 إختلاف مفهوم المشكلات الأجتماعية من مجتمع لأخر ؟:علل

14 20220313 4 125 3 تختص المشكلة الإجتماعية بأنها نسبية ؟:علل

14 20220313

126 3

كل المجتمعات البشرية معرضة لحدوث المشاكل الإجتماعية ؟:علل 

14 20220313 4 127 3 أذكر أهم الخطوات التى يجب إتباعها لوضع خطة شاملة لمواجهة المشكلات الإجتماعية ؟

14 20220313 4 128 3 كيف تسهم الدولة في مواجهة المشكلات الإجتماعية من خلال مؤسساتها الإعلامية ؟

14 20220313 وضح مفهوم وقت الفراغ ؟

14 20220313 4 129 4 .................تداخل الأجيال وتعاقبها يجعل من عملية التغير الإجتماعى : اكمل

14 20220313 4 130 4 ...................تحول المجتمع من مجتمع زراعى تقليدى الى مجتمع صناعى يولد أنماطاً جديدة من العلاقات المبنية على أساس : اكمل

14 20220313 4 131 4 .............و....................و...............تعتمد النشاطات الفكرية والهوايات النهئية على :اكمل

14 20220313 4 132 4 .الأخرين ............و............من الحياة وتتبع .............و............من أهم المشكلات الإجتماعية الناتجة عن وقت الفراغ :اكمل

14 20220313

4

133 3 أذكرهما؟.يرتبط شغل وقت الفراغ بعاملين 

14 20220313 4 134 3 أذكر أهم أسباب وعوامل تفكك الأسرة ؟

14 20220313 4 135 3 أعرض أهم المظاهرذات الأثر السئ التى تؤدى الى تفكك الأسرة والمجتمع ؟

14 20220313 4 136 4 .من أهم السبل التى تساعد الأفراد لتفادى الشعور بالفراغ والملل: ................اكمل

14 20220313 4 ....................إنعزال الحى السكنى عن المجتمع الكلى يؤدى الى ظهور ثقافة خاصة به وهو مايعرف ب: اكمل

14 20220313 4 137 4 .المناسبة لنمو وظهور كل أشكال الأنحرافات السلوكية ..............الخصبة و................الأسرة هى :اكمل 

14 20220313 4 138 4 ..........وبالتالى صلح .........صلح .............إن صلحت : اكمل

14 20220313 4 ...........في المجتمع وبين قيم غير ..........صراع القيم يحدث بين قيم سائدة و:اكمل 



14 20220313 4 139 4 .........والسياسة والبعد الأجتماعى و..............والمكان و.................للمشكلة الأجتماعية أبعاداً مختلفة فهى ترتبط بابعاد :اكمل 

14 20220313 5 140 3 عرف التكنولوجبا ؟

14 20220313

5

141 3 وضح كيف أسهمت التكنولوجيا فى التأثير على المجال الزراعى والحيوانى وتطويرهما ؟

14 20220313 5 142 3 وضح ذلك ؟.للتكنولوجيا أثر كبير في إستغلال وتطوير المجال المائ 

14 20220313 5 143 4 ..............وبشكل .........تتحول بشكل كبيرة من حالة الى ................و..............التكنولوجيا هي منتوجات مادية :-اكمل

14 20220313 5 144 4 .مختلفة ..............و.............وما نتج عنها من ..............التكنولوجيا هي تأثيرات متبادلة نتيجة لعملية :-اكمل

14 20220313 5 145 4 ..................و.............تعتبر الطاقة الشمسية وطاقة الرياح من المصادر المهمة للطاقة :-اكمل 

14 20220313 5 146 4 .................و.......................و..................ساعدت المنتجات التكنولوجيا المتعلمين على التعاطى معها فهماً و:-اكمل 

14 20220313 5 147 4 .................و.......................و..................ساعدت التكنولوجيا على فتح آفاق جديدة فى مجال التعليم منها  :-اكمل 

14 20220313 5 148 3 وضح ذلك؟.ساعدت التكنولوجيا في إكتشاف المعادن في أعماق الأرض 

14 20220313 5 149 3 وضح ذلك؟.للتكنولوجيا أهمية كبرى في رعاية وسلامة صحة الإنسان 

14 20220313 5 150 3 وضح كيف أسهمت التكنولوجيا فى تطوير مجال الأقتصاد والتصنيع ؟

14 20220313 5 151 3 وضح ذلك ؟.للتكنولوجيا أثر كبير في تطوير مجال الأمن والسلامة 

14 20220313 5 152 3 .قد تكون فائدة التكنولوجيا وجدواها الإقتصادية للأفراد في المجتمعات النامية محدودة :-علل

14 20220313 5 153 3 .يعتبر نقل التكنولوجيا المصمة أمراً صعباً:-علل

14 20220313 5 154 3 .فى المجتمع  (البطالة)زيادة العاطلين عن العمل :-علل

14 20220313 5 155 3 .إرتفاع التكلفة المالية للمنتجات المحلية :-علل

14 20220313 5 156 3 .تحدث التكنولوجيا تأخراً في مواكبة المواقف الثقافية لها :-علل

14 20220313 157 3 .تمنع بعض الشركات المصنعة للأدوية من تسويق منتجاتها في بلدانها وتسعى لتسويقها في الدول النامئة :-علل


